DvHKIuA pacupeaejaceHus

OO1IMM 3aKOHOM pacHpeIeNIeHuUs I BCEX CIyYalHBIX BEIMYUH SBISIETCS (PYHKIUS pacTpeaesieHusl.

Omnpenenenne. @Dynxmusa  F(x) gelicTBuTenbHOH mepeMeHHOH X, —00< X<+, ompeznensemas (Hopmyaoi

F(x)=P(X <X) nassBaercs yHKumeii pacpeeIeHus: CiIydaifHoi BEIHIHHEL X .

Takum obpazom F(X) ci.B. X 3TO BEpOSITHOCTH TOTO, YTO CITy4aiiHas BEIMYMHA IPUHUMACT 3HAUYCHUS, MCHBIIINE X.

qDYHKHI/IH pacipcaciCHuAa O6JIaI[a€T CIICAYIOIINMHU CBOMCTBAMHM:

1. 0SF(X)<1, —oo<X<+x;
Bcee 3navenus pynkuuu F(X) 3axmrodensl Mexxay 0 u 1. DTo ciaemyer U3 onpeneieHus GyHKIUN KaK BEPOSTHOCTH.

3uauut rpaduk 510k Gy Y = FO) nexur MEXTy IPAMBIMH Y — Oumy=1

F(x) - HeyObIBaromas (pyHKIHUs Ha BCEH OCH, T.€. JUIS JIFOOBIX X, M X,, TAKHX YTO X, < X,, BBITIOJHIETCS HEPABEHCTBO
F(x)<F(x);
F =limF(x)=0, F(+0)=IlimF(x)=1:
(—0) = Jim F(x)=0, F(40)= lim F(x)=1;
4. F(x) HempepbIBHA CIIEBa, T.C. XEXTOF(X): F(%);
5. BeposTHOCTb MOMAJaHMs CIydaiHON BENMYMHBI X Ha IPOU3BOJIBHBIA IOMyMHTEpBal AeiCTBUTENbHOH ocu [a,b)
ompenensercs popmynoit P(a<x<b)=F(b)-F(a).
6. dns naroboro ymcna a BEpPOATHOCTh TOTO, YTO CJ.B. X MPUHUMAET 3HAUYEHHE @, paBHA BEJIMYMHE CKauka (DYHKIHMH
pacnpenenenus B Touke a. P(X=a) = F(a+0) — F(a)



IL1oTHOCTEL pacnpenaeJeHuss BEPOSATHOCTEH

Onpeneaenue. [[MOTHOCTBIO pacrpenesicHUsT BEPOSTHOCTEW CIIy4YalHOM BEJIMYMHBI X HA3bIBACTCS IPOU3BOAHAS OT

dyukuuu pacnpenenenns f (X) = F'(X) :

Ecnu X - HempepblBHasi ciyyaiiHas BEJIMYMHA, TO €€ (DYHKIMS pachpele]IieHUus] HelpephiBHA U MPOU3BOHAsE OepeTcs B

Kl

KJIACCHYECKOM cMbIcie. MITak, ecnu X - HeNpepbIBHAS CloydaiiHas BenumdnHa, To f (x)=F/ ().

Ecnu X - guckpeTHas ciydaiiHasi BEJIMYHMHA, TO €€ QYHKLHS pacpeeseHUss UMEET pa3pbIBbl TUIA «CKAUYOK» B BO3MOKHBIX
3HAYEHUSIX X, Clay4yailHOW BeJW4yMHBL. B 3TOM ciydae roBopsAT 00 0OOOLIEHHOM IJIOTHOCTU pacHpeleseHus, KOTopas paBHa

0000IIeHHO IPOM3BOIHOM (QYHKINK pacrpenenaeHus, rae J(x) - & -byakus Jupaka.

BeposTHOCTHBI CMBICHT TUIOTHOCTH PACHpENCNICHHs: MCIOJb3Yys OIpEAelieHUe MPOU3BOJHOM M CBOMCTBO 5 (yHKIIHMH
pacnpeneneHus, Nojiy4aem

f(x)= F'(x)zAlim0 F(X+AZ)_ F(x) - 1im p(x< XA< X+ AX) |
X—> X n -

WTak, TIIOTHOCTH pacHpenereHuss BEPOATHOCTEN €CThb NPEAENI OTHOLIEHUS BEPOATHOCTH IOMNAJAaHHS B JIEMEHTAPHBIN
TOTYyHUHTEPBAN [X,X+AX) K JJIMHE TOr0 MHTEpBaja NPH YCIOBHU, YTO MHTEPBAl CTATMBACTCA K TOYKE X. DTUM (PAaKTOM H

OIIPCACIIACTCA TCPMHUH KIUIOTHOCTDb PACIIPCACICHUA BGpOHTHOCTCﬁ)).



HenpepbiBHBLIE CJVYalHbIE€ BEJIWYHHBI

a) Dynkyua pacnpeoeyieHus 6epoasmHocmei
Ocoovie ceoiicmea pyHKyuu pacnpeoeneHus HenpepvléHOll CAyYaliHON eTUYUHbBL
e Jlns HENPEPHIBHOM CIyYalHOW BEIUYMHBI BEPOSITHOCTH TOTO, YTO OHA IPUHUMAET KOHKPETHOE 3HAYEHNE, PAaBHA HYJIIO
P (X = Xo) =0 )

e U3 yHKTa NEPBOTO CIIEAYET: Pl@a<X <b)=P(a<X<b)=P(a<X<b) - P(@a<X<b)=F(b)-F(a)

3ameuanue. [ HENPEPHIBHOW CIIy4allHOM BEJIMYMHBI UMEET CMBICI PaCCMAaTPUBATH BEPOSITHOCTD ITONAJAHUS CIIyYalHOU
BEJIMYMHBl HA HEKOTOPBIA MHTEPBAJ, & BEPOSATHOCTh TOTO, YTO HENpPEpbIBHAS ClydailHas BEJIMYMHA MPUHUMAET KOHKPETHOE
3HAYEHHE, PaBHA HYJIIO.

IIpumep 3. HenpepriBHas cinyyaiiHas BelduuHa X 3a7aHa QyHKIUEH pacipenerneHus

0, x<2
F(x)=40,5x-1 2<x<4.
1, x>4

Haiioem eepoamuocmsb cnedyrouux coovimuil
P(X <1)=F(1)=0, P(X <24)=F(2,4)=0,5-2,4-1=0,2,
P(X22,4):1—P(X<2,4):0,8, P(BSX<5)=F(5)—F(3):1—(O,5-3—1)=0,5.

Kakue 3nauenus mosrcem npuHumamov OAHHAA CAYYAUHAA 6eTUYUHA X ? F(2):0, T.K. P(X <2)=0, CJIEJIOBATENBHO,
3HaueHHs MEHbIIME 2 He HaOmomaloTcs. F(4)=1, T.e. F(X <4)=1. CnenoBaTensHO, Bce, YTO MOXKET HAOMIOAATHCSA MEHbIIE 4.

Taxum 00pa3oM, BO3MOXKHBIE 3HAUCHHS CITydaliHON BEIMYMHBI X - 3TO UHTEpBAT (2,4).



b) ITnomnocmes pacnpedenenusn eepoamuocmeit

Onpedenenue. TITOTHOCTBIO PACIIPEIEIICHNAS BEPOSTHOCTEH CITydailHOM Bemmuuubl X HasbBaroT GyHkimo | (X) | paBHyio

MIPOU3BOAHON OT (PYHKITUU PACTIPEICICHUS
F(x)=F'(x)

Cesoilcmea niomuocmu pacnpeoeieHus 6epoAnmHoOCmell:

f(x)=0

, TaK KaK INIOTHOCTD PACIIPCACIICHUA 3TO IIPOU3BOJHAA OT HGY6BIBaI-OHIGﬁ (bYHKLII/II/I

P(a<X <b)=if(x)dx

F ()= [ f (t)et
T f(x)dx=1

X—>=o0

lim f (x)=0

N3 cBoiicTBa 4 MIOTHOCTH paclpeiesiCHUs CIEeIyeT, YTO



c) Hucnoevle xapaxmepucmuKku HenpepvlGHOU CAYUAUHOU e/ TUYUHDI

1. MaTeMaTH4YeCKOe OKHAAHME (CPETHEE 0XKMIAEMOE 3HAUECHHE CIIyYANHOM BEIMYHMHEI)
+00
M(X)= [x-f(x)dx
—Q0

2. Incnepeusi (paccesiHue, pa3opoc ciydyailHON BEJIMYUHBI)

D(X):TZX—M(X))Zf(x)dx
D(X)=M(X*)=M?(X)
rac

M(x2):+fox2f(x)dx

3. CpenHee KBapaTH4YeCcKoe OTKJIOHEHHE o(X) ~ 510 KOPEHb KBaJIpaTHBIA U3 IUCTIEPCUU

o(X)=/D(X)

3ameuanue. B 060ux onpeaeeHUsIX MPEeANoiaraeTcs, YT0 HECOOCTBEHHBIM UHTETPaJl CXOIUTCS aOCOIOTHO.

Ecnu maoTHOCTE pacnpeneneHus F(X) 3amana Ha koHeuHOM MHTepBaJie (BHE €ro paBHa HYJIO), TO UHTETpUpOBaHue OyeT
BECTHUCh MO 3TOMY HHTEpBAIY. B MeXaHMYeCKOW HMHTEPIPETAlMM MAaTEMaTHYECKOE OXKHUJIAHWUE HENPEPBIBHOM CIy4YanHOU
BEJIMYMHBI COXPAHSET TOT K€ CMBICI YTO U JIJISl AUCKPETHOM CIIy4aifHON BEJIMYMHBI: 3TO adcLucca HEHTPA TSKECTH B CIIydae, Koraa
Macca pacnpezieneHa mo ocu OX HeNpepbIBHO, € IIOTHOCTHIO f (X).



IIpumep.

Jana pyukuus pacnpeneneuus F(X) ciaydaitHoi BeauunHbl X

0, ecmu X <0,
F(x) =+ (x2 +x)/2, ecimt 0 < x <1,
1, €CJIN x>1.

"

Haiitu: 1. IInmoTHOCTH pacnpenesieHns: BEpOSTHOCTEN F(x),

2. Uucnoble XApPaKTEPUCTUKHA PaACHPENEIICHUS — MATEMAaTUYECKOE OXKHUJaHUE, HUCIIEPCHUIO, CPEOHEE KBAAPATUYECKOE
OTKJIOHCHUE — M (X), D(X), U(X).

3. IToctpouTts rpaduku GyHKIMH PACIIPEICIICHUS U IUIOTHOCTH pacipeneienus Y = F(X), y=1(x),

Pewenue. 1. I1o onpeneneHuto, INIOTHOCTH pacipeieNieHUs: BEPOSITHOCTEN paBHA MMPOU3BOIHOM OT (DYHKIIMH pacipeiesieHus,

T.C.
0, eciu X <0,
f(X)=F'(X)=<x+1/2, ecriu 0<x<1,
0, ecau X>1.

2. Temepp HaiiieM YKHCIOBBIC XapaKTEPUCTHKHU. Tak Kak MJIOTHOCTh pacmpeneneHus f(X) He paBHa HYJIO TOJBKO Ha

MIPOMEKYTKE OT HYJIS 10 €IUHUIIBI, TO BE3]Ie MHTErPUPOBAHUE OYJIET BECTUCH 10 3TOMY NMPOMEXKYTKY. Haxomum:



a) Mamemamuueckoe oxcuoauue:.

M (X —+Ooxf xdx—lx X ! dx—1 X2 1x dx
0= Pxt0e= [ ox= [+ o

—© 0

="+~ ="20583
12

b) Aucnepcus: D(X):M(XZ)_MZ(X).

+00 1 1
M (X ?)= szf(x)dx=jx2(x+1jdx :j(x3 +1x2jdx:
—0 0 2 0 2

_1AoS o7
6 12

_5_(7}2_60—49_11_0076
D(X)=M(X?%)-M2(X)= 12 (12 144 144 77

c¢) Cpeonee keadpamuueckoe OmKJIOHEHUE.

11 11
o(X)=./D(X)=-—"=-—""-=0276
) m 144 12 _



3. Crpoum rpaduk GbyHkuun Y = F(x) — (GyHKIKU pacupenencHust BeposTHocTeil u rpaduk GyHKmum Y = f(x) -

IUIOTHOCTHU PACIPENEICHUS BEPOSTHOCTEN.

y:

—— y=(x-t+x)/2

1] 1 X

I'paduk bysxman Y = F(X)

.il.y
3/2
1 4 y=x+1/2
y=0 1/2 1 y=0
0 1 X

I'paduk pynkoun Y = f(x)



CBoOHICTBA MAaTEMATHYECKOI'0 OKUIAHUS U M CIIEPCUH

CBoiicTBa MaTeMaTHY€CKOI0 OKH/IaHMA:
Hamee X, Y - cirydaiiHble BeJIMYUHBI, C - IOCTOSTHHAS.
1. M(C)=C;

2. M(CX)=C-M(X);

3. M(X+Y)=M(X)+M(Y);

4

. Ecnu ciyuaiinble BenmmuuHbl X U Y He3aBUCUMBI, TO M (XY)=M(X)-M(Y),

CroiicTBa qucnepcuun

MexaHn4eCcKMM aHAJIOrOM JUCIIEPCHUU SIBIIIETCS MOMEHT MHEPIMHU 3aJJaHHOTO PACIIPEICIICHUS MACC OTHOCUTEIBHO IIEHTPA
TsokecTd. [lycts, kak v pa”ee, X, Y - ciy4alHbI€ BEJIUUYUHBI, C - IIOCTOSHHAS.

1. D(C)=0.

2. D(X)=0.

3. D(X+C)=D(X)

4. D(CX)=C’D(X)

5. D(X)=M(X?)-M?(X)

6. D(X+Y)=D(X)£D(Y) A1 He3aBUCHMBIX CIIydallHbIX BETHUUHH.



